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Lehrkraft:  OStRin Marion Brisko                                       	      Leitfach: Biologie

Projektthema: Veganer Lebensstil und seine Bedeutung für die Lösung globaler Umweltprobleme


	

Begründung und Zielsetzung des Projekts:

Der Klimawandel und seine Auswirkungen sind ein nicht wegzudiskutierendes Problem in unserer Welt. Lösungsansätze und Strategien im Kampf gegen die Erderwärmung werden aus den unterschiedlichsten Bereichen diskutiert. Als eine Handlungsmöglichkeit wird die Umstellung unserer Ernährung bzw. unseres gesamten Lebensstils in Richtung Veganismus vorgeschlagen.

Ziel des Seminars ist es, sich mit dem Thema kritisch auseinanderzusetzen. Zuerst werden wir erarbeiten, was veganer Lebensstil bedeutet und welche Bereiche des Lebens davon betroffen sind. Wir werden Argumente für und gegen die Sinnhaftigkeit eines solchen Lebensstils im Zusammenhang mit der Klimaerwärmung sammeln, auswerten und zu einem fundierten, persönlichen Urteil finden.                                                                                 Wir wollen in praktischen Arbeiten Rezepte für vegane Mahlzeiten, Kosmetik und Putzmittel recherchieren, ausprobieren, bewerten und anschließend unsere Erfahrungen (an MitschülerInnen, ….) weitergeben.

Wichtiger als fachliches Vorwissen ist Interesse am Thema, Freude am Recherchieren und am praktischen Arbeiten (Ausprobieren von Rezepten) und am Präsentieren der Ergebnisse.



	
Folgende außerschulischen Kontakte können im Verlauf des Seminars geknüpft werden: 
· Ernährungsberatung Verbraucherzentrale Bayern
· Ernährungsberatung AOK
· Tierschutzbund
· Bund Naturschutz / Umweltstation Würzburg
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