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Lehrkraft: StRin Stinzing                                        	      Leitfach: Spanisch

Projektthema: Día de la Hispanidad 2023 – So bunt ist die spanischsprachige Welt!

	Hinweis: 
Im Seminar soll der Día de la Hispanidad, der Tag der spanischsprachigen Welt, für die Schüler und Eltern unserer Schule vorbereitet und durchgeführt werden. 

Begründung und Zielsetzung des Projekts:
Der Día de la Hispanidad wird jährlich am 12. Oktober gefeiert. Er erinnert an die Entdeckung Amerikas 1492 und somit den Beginn der Ausbreitung der spanischen Sprache, die heute in 25 Ländern gesprochen wird. Es gibt also viel zu entdecken auf Spanisch! Und das wollen wir im Seminar tun.
Wir werden 
· uns mit dem Jahrestag und seiner Geschichte beschäftigen
· literarische und musikalische Werke kennenlernen
· darüber auch Einblicke in gesellschaftliche Gegebenheiten und Herausforderungen erhalten
· Rezepte und typische Gerichte ausprobieren
· …
Hier können wir uns von den Interessen der Seminarteilnehmer leiten lassen!
Unsere Entdeckungen und neuen Kenntnisse werden wir schließlich aufbereiten und präsentieren, indem wir den Día de la Hispanidad an unserer Schule gestalten (z.B. Abendprogramm für Eltern und Schüler).

	Folgende außerschulischen Kontakte können im Verlauf des Seminars geknüpft werden: 
· Kontakt zu Muttersprachlern
· Romanistik der Universität Würzburg
· Weltladen

	Weitere Bemerkungen zum geplanten Verlauf des Seminars: 
Das Seminar wird in 11/2 ergänzt durch einen Workshop am Wochenende (Freitagnachmittag oder Samstag). In 12/1 ist ein Probensamstag zur Vorbereitung und Einstudierung geplant.
Im Anschluss an den Día de la Hispanidad können die Erfahrungen in einem weiteren, kleineren Projekt (z.B. im Rahmen der Fairtrade-Schule) eingesetzt werden.
Spanischkenntnisse sind keine Voraussetzung für die Teilnahme am Seminar! Wichtig sind Offenheit, Neugierde und Lust auf das Entdecken anderer Kulturen.
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