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Lehrkraft: Manuela Bauer                                       	      Leitfach: Französisch

Projektthema: Lernspiele im Fremdsprachenunterricht

	Hinweis: Grundlegende Französischkennnisse sind notwendig.



Begründung und Zielsetzung des Projekts:

Jouons! – Lasst uns Spielen!

Tabu, Pictionary, Monopoly oder Trivial Pursuit – Spiele haben uns schon so manchen verregneten Nachmittag gerettet. Warum soll das nicht auch im Unterricht funktionieren?
Die Fremdsprachen im Allgemeinen und Französisch im Besonderen bieten eine Unmenge an möglichen Ansätzen, um spielerisch zu lernen: Vokabelarbeit, Landeskunde und auch Grammatik könnten so aufgelockert und entspannter vermittelt werden. Oft fehlt nur die zündende Idee.
Diese Ideen sollen im Seminar gemeinsam gesammelt und ausgearbeitet werden. Dabei soll eine Sammlung kreativer Sprachspiele entstehen, die in der Zukunft für alle zugänglich sein wird und verwendet werden kann. Um die Qualität der Spiele zu erproben, wird zum Abschluss des Seminars eine Testrunde in verschiedenen Klassen des JSG durchgeführt.
Neben den grundlegenden Kenntnissen der französischen Sprache, wird natürlich Kreativität und Freude an der Ausgestaltung des Materials gefordert sein.









	Folgende außerschulischen Kontakte können im Verlauf des Seminars geknüpft werden: Schulbuchverlage


	ggf. weitere Bemerkungen zum geplanten Verlauf des Seminars:
Wichtiger noch als fachliches Vorwissen soll die Kreativität und die Freude am Umsetzen und Ausprobieren der eigenen Ideen sein.
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